

высшая школа

Добро пожаловать в Китай!

В 1991 году был подписан первый договор о сотрудничестве КузГТУ с Шаньдунским научно-техническим университетом (город Циндао, Китай) в образовательной, научной и культурной сферах. Основными направлениями стали совместное проведение научных исследований и симпозиумов, подготовка специалистов в магистратуре и аспирантуре. В июле 2011 года китайская сторона предложила еще одну форму сотрудничества – обучение студентов КузГТУ китайскому языку.

Первыми такую возможность получили Екатерина Алейченко (4-й курс ФИТИМ, будущий инженер-экономист) и Анастасия Градович (5-й курс ФЭС, специалист по гостиничным услугам).

Недавно они успешно закончили в ШИНТУ первый семестр.

– Мне было интересно посмотреть на другую культуру и проверить свои языковые способности (до этого учила английский и немецкий). Требования к кандидатурам были: отличная учеба, хорошее знание английского языка, наличие загранпаспорта и возможность оплатить перелет, – рассказывает Анастасия.

– Китайская сторона обеспечила проживание в студенческом общежитии для иностранцев и выплату стипендии. В пересчете на наши деньги – это 5000 рублей (для сравнения – студенты-китайцы получают 200-300 рублей), этого хватает на еду и необходимую одежду. Комната – на двоих (местные живут по 6-8 человек). Вместе с нами проживает много ребят и девушек из Вьетнама, Пакистана, Шри-Ланки, очень много африканцев.

– В студенческой группе мы лишь вдвоем с Настей, – добавляет Екатерина. – Весь семестр изучали три предмета – учились произношению, написанию иероглифов, знакомились с китайской традицией и культурой. Занимались по четыре часа в день, пять дней в неделю.

По окончании семестра сдали экзамены. У них принята стобалльная система оценки знаний, в итоге нас достаточно высоко оценили, под 90 баллов – на «отлично». Преподаватели доброжелательные, готовы всегда что-то посоветовать не только по своему предмету. Второй семестр продолжится с 20 февраля по 7 июля.

– Для получения стипендии что от вас требовалось?

– Е.А.: – Посещать все лекции.

– Что получите при выпуске?

А.Г.: – Пока не знаем, сертификат или иной документ, подтверждающий наше обучение. В любом случае знание языка, как и опыт жизни за границей, лишним не будет. Китай – очень привлекательная страна для ведения бизнеса. Но вот жить бы там постоянно не стала.

– Прием не понравился?

Е.А.: – Людоизгно, что парни там выглядят более стильно одетыми, чем девушки. И встретить там молодого человека с какими-нибудь рюшечками – это вполне нормально. Кстати, парикмахеры там в основном – мужчины, а водители автобусов – женщины.

А.Г.: – Город расположен у моря, поэтому очень высокая влажность. За всю зиму лишь раз выпал снег и пролежал целый день – нам сказали, что это аномальное явление для тех мест. Зато сколько удовольствия было для африканских студентов, вдоволь наигравшихся в снежки.

Алина ДЯТЛОВА.



Уважаемые кузбассовцы! День российской науки объединяет научное сообщество, преподавателей, студентов – всех, кто стремится к познанию нового, к вечному источнику знаний. Наука – это одно из важнейших на-

И планов новых, и открытых!

правлений, от которого зависит эффективное развитие экономики, развитие всей страны. Сегодня в преобразованиях, происходящих в России, вузам отведена значительная роль – требуются специалисты, способные вывести экономику на современный эффективный уровень.

Программа стратегического развития Кузбасского государственного технического университета, разработанная в 2011 году, ставит конкретные задачи – использование современных образовательных технологий, оснащение ключевых научных центров и лабораторий с целью повышения качества профессионального образования, увеличения масштабов научной деятельности, внедрения инновационных технологий.

Одна из наших ближайших задач – реализация кадровой политики, направленной на привлечение молодых специалистов к работе в сфере науки и научных исследований.

Важно, что сегодня обеспечивается тесное сотрудничество вузов с ведущими промышленными предприятиями, научными обществами. И практика подтверждает, что взаимодействие вуза, академической науки и промышленности стало условием динамичного развития производства, его технологической модернизации; это – работа на общее благо. Исследования, которые проводятся сегодня в КузГТУ по приоритетным направлениям науки, связаны, в первую очередь, с развитием кузбасского региона. В ближайшей перспективе, например,

планируется провести на базе КузГТУ несколько международных семинаров и конференций по теме чистых угольных технологий. Эта инициатива поддержана администрацией Кемеровской области, Кузбасским технопарком, Кузбасским научным центром СО РАН.

Хочется поздравить всех, кто связан с наукой, кто «не страшась усталости, карабкается по ее каменистым тропам», и пожелать здоровья, плодотворной научной деятельности, целеустремленности, благополучия в семьях, удачи, новых планов! И новых открытых.

Ректор КузГТУ, д.т.н., профессор Владимир КОВАЛЕВ.



**Политех
приглашает
познакомиться**

КузГТУ объявляет старт второго этапа акции «День открытых дверей», и уже 31 января со школьниками личнознакомился факультет информационных технологий и менеджмента.

О том, как прошла встреча с будущими абитуриентами, рассказывает одна из ее организаторов Мадина Селиверстова (ФИТИМ): «О своих специальностях подробно рассказывали студенты старших курсов, что создавало крайне теплую атмосферу. Ребята получили раздаточные материалы о факультете и познакомились с внеучебной деятельностью нашего вуза. Все сопровождалось красочной презентацией с последними фотографиями факультетских мероприятий. Обратная связь нами была получена. Абитуриенты с легкостью задавали вопросы.

После ребятам было

предложено выполнить тест, который состоял из 4 блоков заданий. По результатам которого были выявлены сферы интересов каждого абитуриента. В соответствии с ними мы вместе определили, какая именно группа специальностей нашего факультета подходит каждому из них».

Ребятам также было предложено испробовать свою судьбу: организаторы угостили всех конфетами, к которым были приклеены бумажки с названием специальностей ФИТИМ. Этакая рука судьбы для сомневающихся. Участвующие студенты тоже вытянули конфеты, чтобы в очередной раз удостовериться в правильности сделанного ими выбора.

Информация о знакомстве с другими факультетами КузГТУ на официальном сайте www.kuzstu.ru

Анна ГАТУЛИНА.



Курс на туманный Альбион

В рамках расширения международного сотрудничества в КузГТУ приступили к созданию новой образовательной структуры – бизнес-школы. В ней будет вестись подготовка кадров высшей квалификации, а также подготовка и повышение квалификации специалистов, занятых в ведущих отраслях экономики Кемеровской области. Выпускники получат дипломы, соответствующие всем международным стандартам.

13 февраля в вузе ожидали генерального консула Великобритании Джеймса МакГайра, чтобы обсудить вопросы содействия в выборе вуза-партнера. Почему выбор пал именно на туманный Альбион? Как уточнил директор по развитию и международным связям Олег Тайляков, на такое решение повлияло несколько факторов:

– Английский – не просто самый распространенный язык международного общения, но и признанный во всем мире язык инженерного общения. Сыграла свою роль и географическая близость наших стран – все-таки до

Англии ближе, чем до США и Австралии, где также хорошо развито обучение по интересным нам специальностям, и при этом образовательные стандарты Великобритании очень высоки котируются.

Учитывали мы и положительный опыт Томского политехнического университета, где успешно реализуется совместная с шотландцами программа для подготовки магистров в нефтегазовой отрасли.

В зависимости от выбора партнера-университета в бизнес-школе будет одно- или двухгодичное очное обучение по западным стандартам с обязательным подключением к чтению лекций и проведению семинаров английских преподавателей. Конкретные специальности сейчас определяются. С учетом специфики региона в КузГТУ обещают учиться предпочтительно угольных компаний – некоторые из них, к слову, интерес к идеи уже подтвердили.

Основными задачами шко-

лы станут формирование и развитие эффективной системы бизнес-образования в Кузбассе и активное участие в развитии бизнес-среды региона.

В частности, предусматривается пере подготовка и повышение квалификации специалистов для предприятий реального сектора экономики на основе передовых отечественных и международных программ и с учетом задач и приоритетов Кемеровской области, создание открытого сообщества лидеров бизнеса, развитие консалтинговых услуг по сопровождению бизнеса в регионе, развитие различных форм взаимодействия с ведущими международными и российскими бизнес-школами в целях внедрения передового опыта в образовательный процесс, формирование и развитие современных менеджеров и предпринимателей, которые будут активно участвовать в развитии экономики региона.

– Например, мы хотим предложить получить дополнительное к высшему образование по программе «Мастер делового администрирования» и подготовку бакалавров по направлению «Деловое администрирование» на основе университетской образовательной программы, – рассказывает Олег Тайляков. – Конечно, надеемся, что в школу будет конкурсный отбор для абитуриентов. Ведь стимулом для них будет возможность получения при выпуске английского диплома.

А в дальнейших планах КузГТУ – расширение сотрудничества с научно-техническим сообществом Великобритании. Причем в вузе рассчитывают не только на обмен специалистами, стажировками аспирантов и студентов, но и на возможность поучаствовать в английских научных и образовательных программах.

Евгения ЧЕЧКАРЕВА.

Наталия РЕДАКЦИИ